

取消英语听力 统一录取分数线 实行异地高考

今年山东高考迎来大变化

“2014年山东夏季高考外语考试不再考听力”、“2014年,山东实现全省统一划定各批次的录取控制分数线”、“首次实行异地高考”……今年山东夏季高考迎来大变化。

6月3日下午,山东省教育招生考试院发布了《2014年我省高考改革主要举措和政策变化》。

对广大考生而言,今年外语考试科目中取消了听力考试,外语总分将由原来的150分降为120分、首次实行“异地高考”、并且实现全省统一划定各批次的录取控制分数线,无疑成为备受关注的新亮点,同时也表明山东对促进教育公平的重视程度。



■ 看学界

山东省2014年高考政策12项变化

(一) 调整夏季高考考试科目设置。

根据鲁招委[2012]2号文件规定,自今年起,夏季高考考试科目由“3+x+1”调整为实行“3+综合”模式,外语考试科目中的听力考试不再作为夏季高考内容。

(二) 春季高考实行“知识+技能”考试模式。

首次实施技能考试,采取实际操作形式。共有29所主考院校承担38个类目的技能实际操作考试,全省91354多名考生参加。

(三) 继续扩大面向职业教育的本科招生规模。

进一步增加并单列春季本科计划,2014年增加到10460人,在2013年已经翻番的基础上再次翻番。

(四) 扩大本科应用型人才分段贯通培养招生改革试点范围和专业覆盖面。

“3+2”对口贯通分段培养试点高职高专院校达20所,衔接本科高校15所,招生规模2520人;“3+4”对口贯通分段培养试点中等职业学校达16所,衔接本科高校10所,招生规模920人。

(五) 扩大高职院校单独招生考试试点范围和规模。

在国家示范性、骨干型高职院校进行单独招生试点的基础上,将试点范围扩大到13所新评出的省级技能型特色名校,单独招生规模达到45000多人。

(六) 开展了高职院校注册入学试点。

有25所高校进行注册入学试点,安排招生计划2710人。

(七) 实施技能拔尖人才免技能考试招生办法。

印发《关于山东省2014年春季高考技能拔尖人才免于技能和专业知识考试的通知》,共有49人获得免技能考试资格。

(八) 统一全省各批次录取控制分数线。

2014年,实现全省统一划定各批次的录取控制分数线。

(九) 调整优化志愿设置及填报方式。

一是提前批改为填报一次志愿、征集一次志愿。二是本科二批由2013年的填报一次志愿、征集一次志愿,改为填报一次志愿、征集两次志愿。目的是有效减少中外合作办学、独立学院、民办院校的调剂数量,提高志愿满意率和报到率。

(十) 首次执行进城务工人员随迁子女在我省当地参加高考的政策。

今年非山东户籍参加夏季高考的考生9536人。

(十一) 实施地方重点高校招收农村学生专项计划。

根据教育部统一要求,2014年,将安排在我省本科一批有招生任务的省属高校,单列2%的招生计划,共750人,面向我省52个省财政困难县实行定向招生,招收农村户籍考生,提高我省贫困地区农村学生就读重点高中的比例。

(十二) 进一步规范高考加分政策和保送政策,取消了部分竞赛项目的保送资格。

(稿件均据新华社,资料图)

外语科目取消听力考试

调整夏季高考考试科目设置。根据鲁招委[2012]2号文件规定,自今年起,夏季高考考试科目由“3+x+1”调整为实行“3+综合”模式,外语考试科目中的听力考试不再作为夏季高考内容。

据了解,从今年起,山东省夏季高考考试科目实行“3+综合”模式。

“3”指语文、数学、外语三个科目,是所有考生的必考科目。其中,数学分数学1(适用于文史方向)和数学2(适用于理工方向);外语分英语、日语、俄语、法语、德语、西班牙语等语种;“综合”分综合1和综合2。

综合1包括政治、历史、地理三个科目;综合2包括物理、

化学、生物三个科目。

考生可根据招生院校不同专业的要求,选考适用于文史方向或理工方向的数学、综合的类别,并结合自身情况选考外语语种。

考试分值语文为150分,考试时间150分钟;数学150分,考试时间120分钟;外语150分,考试时间120分钟;综合

300分,考试时间150分钟;总分750分。

山东省教育厅有关负责人表示,取消听力并不是说对外语听力不再重视,而是把对听力的测试更多地放到了高中学业水平考试中。与此同时,山东也从2014年开始,加大对高中学业水平考试成绩在高考录取中运用的“砝码”。

线,一般较省属线要低20分左右。

山东省教育厅有关人士分析说,二本线划定的现状是由历史原因造成的,比如,某些市属高校是由当地财政筹建的,为了照顾这些市的考生,会相应划定一条线。而去年,临沂大学、潍坊

学院、滨州学院、泰山学院、济宁学院、德州学院、菏泽学院、枣庄学院等8所原市属普通本科院校正式“收编”归省主管,对管理体制进行调整,实行省与所在市共建、以省为主的管理体制,由教育厅主管。

全省统一录取划线成现实

统一全省各批次录取控制分数线。2014年,实现全省统一划定各批次的录取控制分数线。

山东实现全省统一规定各批次录取控制分数线,实行多年的优惠20分的“济青线”终于消失,进一步体现了教育公平。

往年山东二本分数线划3条线,分别为省属线、市属线和济青线,烟台、威海、东营、日照、莱芜和聊城执行省属线,临沂、淄博、潍坊、泰安、德州、滨州、菏泽等使用市属线,一般比省属线低10分左右,而济南、青岛两市单独划

等的录取政策。

对于这项规定,有人担心会引来大量高考移民。据业内人士分析,“这种担心大可不必,因为山东人口基数比较大,每年的高考学生人数在全国也是排在前列,山东的分数一向也是比较高的,对于高考移民群体不够有吸引力。”



浙财学生倡议每月5日为无网日

寝室无网游,重拾卧谈会

有“无烟日”、“无车日”,你听说过“无网日”吗?对于浙江财经大学工商管理学院的全体学生来说,今天就是他们的无网日。

上月初,该院2013级市场营销专业的学生们倡议,将每个月的5日定为“无网日”,因为“5”的谐音为“无”。“无网日”不上网,晚上取而代之的是卧谈会,每个寝室自选话题探讨。

“人与人的区别,就在于这八小时如何利用。”王翔宇说,如今大学生花很多时间沉迷在网络游戏中,除了吃饭睡觉上课,就是在寝室打网游,既影响学业,也使同学之间的关系变得疏远,无网日活动对同学们也算是个提醒吧。

无网日当天学校并不会断网,也没人在旁监督,全靠学生自我约束。

“同学们自发倡议的无网日,目的不是反对网络游戏,而是倡导更好更高效地利用网络资源,适可而止、健康上网,不玩物丧志。”朱伟说,之前听说一些因网瘾导致退学的例子,使大家不得不思考刚迈进校门的大学生该如何规划好四年的生活,如何处理好四年的同窗友谊。

一天8小时自由支配时间 如何利用决定前途

该校工商管理学院2013级学生王翔宇算了一笔账:一天24小时,除去睡觉8小时、上课5小时、吃饭2小时、赶路洗漱等零碎时间1小时,一天只剩8小时可自由支配。

卧谈会代替上网 谈论美食、班花和教师

无网日不上网,取而代之的是什么呢?

卢一成来自市场营销专业,他在微信上发起倡议:无网日,可以和室友一起参加阳光晨跑,晚饭后到图书馆参加科研角活动,晚上回到寝室和室友开一个卧谈会,天南地北地侃一番……

为了让寝室卧谈会丰富多彩,倡议以寝室为单位,由寝室长发起一个话题,大家共同探讨。日后,将这些讨论进行整理,评选出最佳话题,可以是“评选食堂十大美食”、“那些年我们一起追过的班花”、“女神男神教师”、“校园十大温馨浪漫之地”、“性价比最高的小店”,等

等。

“寝室氛围好久没有这么融洽过了。平时打网游都是各玩各的,室友交流沟通比较少,有时除了碰面寒暄几句,几乎没有交流。无网日活动,化解了这种尴尬,室友之间的感情升温了不少。”大一男生秦川说。

除了评选最佳话题,“无网日”还将开展的系列活动有“优良学风寝室”评选、“爱寝杯综合素质拓展大赛”、“爱在寝室,学会感恩”等。

“无网日”每月只有一天,但参与度却很高。据反馈,上月5号,百分之九十五以上的同学都自觉遵守规则,放下手中的鼠标,参与集体活动。这样的效果无疑让人深思。

(十二) 进一步规范高考加分政策和保送政策,取消了部分竞赛项目的保送资格。